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Анализ работы Штаба воспитательной работы

в МБОУ СОШ № 7 им. К.К. Рокоссовского в 2022 - 2023 учебном году
Воспитательная работа штаба в ОО основывалась прежде всего на соблюдении принципа личностно - ориентированного подхода к каждому учащемуся.  Для реализации поставленной задачи активно внедрялись модули программы воспитания МБОУ СОШ №  7им К.К. Рокоссовского, педтехнологии  по формированию у учащихся умения работать в коллективе, уважения к себе и другой личности через конкурсы патриотические и социальные акции, флешмобы и другие мероприятия, также использовались различные формы и методы проведения внеклассных занятий: проектная деятельность,  групповая и индивидуальная работа учащихся, воспитывающая самостоятельность и развивающая интерес к учебному и внеурочному процессу. Повышение качества воспитательной работы достигается путём внедрения целевых и дополнительных  программ, «Спорт», «ОБЖ», «ОПК», «Билет в будущее» и др. (1 - 9 классы охвачены 100%, внедряя вопросы здорового образа жизни, борьбы с вредными привычками «Антинарко»), а также действуют авторские воспитательные программы, как в начальной школе, так и в среднем и старшем звеньях. 
           Воспитательная работа штаба проводилась по основным направлениям: спортивно–оздоровительном, духовно-нравственном, общеинтеллектуальном,  профилактическом, патриотическом. 
            Актуальными являются нравственно – патриотическое и спортивно - оздоровительное направления, профилактическая работа по недопущению правонарушений среди подростков.  В течение нескольких лет школа работает под девизом: «Спорт. Творчество. Духовность».  Цель работников школы - вовлечь как можно больше школьников во внеурочную деятельность, достичь массового участия в спортивных, творческих, патриотических, экологических и прочих мероприятиях.
             В связи с принятием Закона №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в школе проводилась разъяснительная работа с учащимися на классных час в 1-11 классах, на родительских собраниях, на заседаниях Совета школы, в Интернет ресурсах ОО, в наглядности на стендах и школьном сайте. В направлении «Работа по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 – КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в первом полугодии не выявлено в ночное время  нарушителей «детского» закона. Во втором полугодии выявлен 1 учащийся:

  С несовершеннолетними проведена соответствующая работа (ведение учётных карточек с отметкой занятости учащихся в школьных и районных мероприятиях, проведении профилактических бесед).
            В течение 9 лет с начала действия «детского» закона с учащимися регулярно проводились разъяснительные беседы, тематические классные часы и другие мероприятия по изучению Закона № 1539 – КЗ, а также антинаркотической направленности.    Согласно циклограмме, один раз в месяц классные руководители 1 – 11 классов проводили классные часы и внеклассные мероприятия антинаркотической направленности о вреде курения, употребления алкоголя и наркотиков, о пагубном воздействии на организм подростков и о последствиях, в тои числе о знании приоритетов Закона № 1539 и его и соблюдении.  Школа тесно сотрудничает со службами системы органов профилактики: со специалистами ОМВД, КДН и ЗП и другими сопредельными службами системы профилактики. С учащимися проводились беседы о воспитании здоровой нации, о сильном, устойчивом психологически и физически новом поколении молодёжи, способном противостоять трудностям в сложившейся непростой эпидемиологической ситуации. Священнослужителями Свято - Троицкого храма г. Гулькевичи проводились беседы о воспитании духовно – нравственных устоев и о ценности человеческой жизни. С учащимися 9 – 11 классов были проведены встречи с ветеранами труда, ветерана и боевых действий на Северном Кавказе, сотрудниками Отдела МВД России по Гулькевичскому району, военнослужащими, с представителями духовного клуба «Исток», специалистами ГБУ СО КК отделения профилактики семейного неблагополучия.  С учащимися 5 – 11 классов проведены индивидуальные и групповые беседы по вопросам безопасности: о недопустимости употребления спайсов, алкогольных напитков, наркотиков инспекторами ОПДН Отдела МВД России по Гулькевичскому району.   До сведения учащихся доведена информация о работе детского телефона доверия (8 – 800 – 2000 - 122), памятки размещены на стендах и классных уголках. Вопросы безопасного поведения несовершеннолетних, исполнения Закона № 1539 – КЗ, а также соблюдения круглосуточного контроля за детьми рассматривались на классных родительских собраниях. Записи инструктивных бесед фиксируются в тетрадях по ТБ. Классным руководителям рекомендовано было более конкретно записывать темы по АНТИНАРКО и о здоровом образе жизни. 

      В профилактической работе, наблюдается положительная динамика, снизилось количество состоящих на профилактическом учете в системе органов профилактике, в том числе количество семей (родителей) состоящих на учете.    С учащимися   проводится работа по индивидуальным планам в соответствии с требованиями постановления 3\4. 
Классные руководители – шефы – наставники ведут журнал наблюдений за учащимися, в котором отражают посещаемость, успеваемость, занятость, круг общения, дисциплину. Из числа состоящих на профучёте учащихся нет учащихся, которые систематически не посещают занятия без уважительной причины.  Случаев жестокого обращения в отношении детей в течение учебного года не зафиксировано.

Вывод: работу штаба признать удовлетворительной, однако необходимо активизировать профилактическую работу членов штаба воспитательной работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди школьников. Усилить взаимодействие с представителями органов системы профилактики при проведении тематических мероприятий. Классным руководителям 1 – 11 классов выявлять любые отклонения в поведении учащихся, взаимоотношения в семьях с родителями. Рекомендовать им вести тетрадь наблюдений за учащимися, находящимися в СОП или ТЖС. Привлекать родительскую общественность, Совет школы для решения возникающих проблем, нетипичных ситуаций.
 
Большое внимание уделяется организационным мероприятиям, формированию классных активов из числа родителей, созданию Совета школы, разъяснению требований к внешнему виду учащихся, ознакомлению с Уставом школы.  
Продуктивной можно считать деятельность МО классных руководителей, которое возглавляет Ковальчук Н.Д.  Всего проведено 4 заседания, на которых рассматривались как теоретические вопросы, так и разрабатывалась тактика проведения планируемых мероприятий: День учителя, посвящённый дню народного единства, линейки Первого и Последнего звонков, митинг памяти жертв Беслана, выставки детского творчества, день Матери, Новый год, мероприятия, посвящённые празднованию Великой Победы, Масленица. 

  Обсуждался вопрос о проводимой профилактической работе по Закону №1539 среди учащихся. В рамках реализации «Культурного норматива школьника», посещены были также места культуры и отдыха: парки, ЦДК «Зодиак», ДК «Лукоморье», районный музей, концертные программы, также участвовали в разноуровневых спортивных соревнованиях, организованы встречи с ветеранами войны. Активно работает патриотическое направление, юнармейцы школы занимают лидирующие места в зональных и краевых конкурсах, ни одно значимое событие в районе не проходит без участия юнармейцев нашей школы. 
Классные руководители ведут папки, в которых отражается деятельность учителей по сплочению классных коллективов, выявлению нарушителей дисциплины и неуспевающих, сотрудничество с родительской общественностью, внеклассная работа. Обязательным является ежемесячное проведение занятий по ПДД, Антинарко, антитеррору и тематические классные часы, реализуя программы «Безопасные дороги Кубани».  Папки содержат характеристики учащихся, акты бесед, справки, нормативно - правовую документацию, анализ работы, планирование, социальный паспорт класса, мониторинги, что позволяет судить о системе воспитательной работы каждого классного руководителя. По ведению школьной документации имеются замечания к ряду классных руководителей.    

Образцово оформляются папки классного руководителя: Кушнаревой И.И., Терещенко А.Н., О.В., Махновской И.А., Лысанской И.Н., Березовской О.И., Булаенко Т.С.  
            Следует отметить серьёзный и профессиональный   подход не только в работе с детьми, но и в умении обобщать свой опыт у классных руководителей: Смогуновой И.А.., Ковальчук Н.Д., Терещенко А.Н., Типикиной Е.Ф., Дементьевой Н.В., Сахань Е.В. 
            Интенсивное развитие школьников в сфере свободного общения, досуга, труда формируется во внеурочное время. Классные руководители начальной школы должны помочь учащимся выявить индивидуальные возможности, интересы, организовать участия в различных видах деятельности. В среднем звене классный руководитель призван помочь каждому ученику найти дело по душе, создать ситуацию успеха, условия для проявления самостоятельности, творчество каждого. В старшем звене классный руководитель помогает уч-ся в процессе профессионального самоопределения. Следовательно, полезным и важным является вовлечение учащихся во внеклассную работу. Учащиеся 8-9 классов приняли активное участие в социальном проекте «Билет в будущее».  
 В течении учебного года  проведено 210 классных родительских собраний, с рассмотрением вопросов безопасности  жизни учащихся, противодействия терроризму и экстремизму, поведения учащихся на дороге (ПДД).    Проведено 390 тематических классных часов, 310 занятий по антинарко, 380 -  по ПДД.  Фотоотчёты мероприятий регулярно размещаются на школьном сайте в разделе «Воспитательная работа», в телеграмм канале, в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» ОО.  
     Продолжается проведение работы по предупреждению и устранению конфликтных ситуаций, а также работа по информированию учащихся о несении административной и уголовной ответственности за допущенные правонарушения и заведомо ложные сообщения. 
            С учётом поставленных задач создания школы со спортивным уклоном, в школе действует 10 кружков и 15 секций, которые посещают всего 60% уч-ся нашей школы, плюс в секциях города -40 %. Результат: многочисленные победы в районных, городских и краевых соревнования по легкой атлетике, баскетболу, волейболу.
    Практически все классы состоят из учащихся разноуровневой подготовки, поэтому классные руководители используют дифференцированный подход к обучению и воспитанию детей, что учитывается при подготовке внеклассных мероприятий. Работу в данном направлении наладили кл. руководители: Груздова Е.Ю., Лоозе Т.В., Сахань Е.В., Ковальчук Н.Д., Суверова Л.В., Березовская О.И., Булаенко Т.С.
Важным и эффективным моментом в воспитательной деятельности является взаимодействие с сопредельными службами: ОПДН, ГИБДД, пожарная часть, ЦПСиД  и ЦЗ,  Отдел по делам молодёжи, ЦДиК «Зодиак», «Ладомир», РДК - Лукоморье, районная библиотека, ДМШ, ДЮСШ, ТК «Полис» и газета «В 24 часа», Райвоенкомат,  МБУЗ ЦРБ,  детская поликлиника, СК «Звёздный», Боевое братство ветеранов войн на Северном Кавказе, Отдел по борьбе с наркотиками, Совет ветеранов, воинская часть и другие. Таким образом, появилась возможность проводить мероприятия на должном уровне, профессионально и интересно. Наиболее яркими были мероприятия: проводимые с центром Кавказская линия, тематические встречи с  представителями «Боевого братства», которые проводили беседы со старшеклассниками по вопросу противодействия терроризму и экстремизму. 
                Активно и плодотворно работает актив ученического самоуправления (куратор Лоозе Т.В.).  В октябре прошли выборы, учащаяся 10 «а» класса Черниченко Соня является Лидером школы. Активисты и волонтёры принимали участие в организации и проведении школьных тематических вечеров, культурно – массовых мероприятий, спортивных соревнований. В феврале состоялось открытие первичного отделения РДДМ в школе, куда вошли юнармейцы, жуковцы, волонтеры и учащиеся с активной жизненной позицией.  
            Стратегически важным объектом школы и интеллектуальным центром в проведении внеклассных мероприятий различной направленности является  школьная библиотека, в которой как классные руководители, так и учащиеся получают всегда квалифицированную помощь в организации классных часов, массовых  и групповых занятий, родительских собраний, представлений в начальной школе и пр. Здесь проведена серия  внеклассных мероприятий по Антинарко, по ПДД,  театрализованное выступление для младших классов по сказкам К.И. Чуковского. Постоянно действуют тематические выставки, посвящённые знаменательным датам, событиям страны и родного края,  ведению здорового образа жизни. В течение многих лет в библиотеке собираются статьи о нашей школе, об участии учащихся в спортивных соревнованиях, конкурсах, районных мероприятиях. Благодаря библиотекарям Пурдиной Н.В., Бугаевой Е.В., Бугаевой Н.М., Солохиной И.А., работа проводится творчески и на высоком уровне, а школьная библиотека занимает ведущее место в районе.
           Большое внимание уделяется работе с родителями, целью которой было дать психолого-педагогические знания через родительские собрания, консультации, индивидуальные беседы о возрастных особенностях детей, о профилактике суицида, безнадзорности, соблюдения Закона №1539, по вопросам сохранения и укрепления здоровья детей. Родители приняли участие в организации и проведении спортивных праздников, экскурсий и поездок, в покосе травы на территории школьного двора, благоустройстве здания школы и кабинетов, в оформлении фасада школы к конкурсу «Новогодняя рапсодия», «День Победы». Следует более тесно работать с родительской общественностью с целью усиления профилактической работы с учащимися, чтобы предотвращать правонарушения со стороны детей. Им необходимо разъяснять последствия неправильного поведения, чтобы шалость не стала наказуемым фактом.
   Вывод: запланированные мероприятия выполнены.  Все же следует активизировать работу классных руководителей и учителей - предметников по вовлечению учащихся во внеурочную деятельность, добиться, чтобы каждый ученик имел своё поручение, занимался в спортивной секции или в кружке.
              Налажена работа психологической службы школы. Проводятся тестирования, индивидуальные и групповые беседы, организовано было проведение социального интернет - тестирования на отношение подростков к курению и употреблению наркотиков. Согласно плана велись занятия с учащимися, требующими психологической поддержки, испытывающими состояние повышенной тревожности.
             Необходимо активизировать профилактическую работу членов штаба воспитательной работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди школьников. Усилить взаимодействие с представителями органов системы профилактики при проведении тематических мероприятий. Усилить разъяснительную работу по Закону № 1539. Не допускать случаев выявления, учащихся в вечерне время. Классным руководителям 1 – 11 классов выявлять любые отклонения в поведении учащихся, взаимоотношения в семьях с родителями. Рекомендовать им вести тетрадь наблюдений за учащимися, находящимися в СОП или ТЖС. Привлекать родительскую общественность, Совет школы для решения возникающих проблем, нетипичных ситуаций.

         Отсюда следуют следующие цели и задачи в планировании воспитательной работы:

           Цели:       Активизировать взаимодействие школы и заинтересованных структур социального пространства.

Привлечение учащихся к работе по возрождению, сохранению и приумножению культурных, духовно-нравственных ценностей, накопленных поколениями;

Развитие познавательных интересов, потребности в познании культурно – исторических ценностей, развитие творческой активности;

Социализация учащихся, подготовка их к жизни в сложных условиях современной действительности.

Способствовать развитию творческих способностей детей;

Создание условий для развития социально - адаптивной, конкурентоспособной личности; личности духовно развитой, творческой, нравственно и физически здоровой, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях.

Создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления.      

                Задачи:

Организовать внеурочную работу с учётом развития самостоятельных возможностей   учащихся;

         Продолжить формирование качеств каждого ученика в зависимости от личностных    особенностей ребенка, его интересов, состояния здоровья, возрастных особенностей характера и психики;

Способствовать дальнейшему формированию сплоченного коллектива через организацию   работы и сотрудничеству классного руководителя, учащихся;

Воспитывать конкурентоспособную личность;

Создать условия для формирования навыков культурного поведения в школе, дома, на    улице, в общественных местах. 
             Заместитель  директора по ВР                                    Брауэр Т.В. 
