Отзывы родителей и учащихся о питании в школьной столовой МБОУ СОШ №7 им. К.К. Рокоссовского

В нашей столовой детей обеспечивают только качественным питанием. Продукты всегда свежие. Ежедневно питаются абсолютно все школьники. Столовая имеет хорошую оснащенность, хорошее санитарное состояние. Высокая культура обслуживания, повара вежливы по отношению к детям. Школа заботится не только о питании детей в школьной столовой, но и ведет пропаганду  здорового питания. Постоянно проводятся классные часы, мероприятия о здоровом питании. (Сиденко Инна Ивановна)
Питается моя дочь в школьной столовой с удовольствием. Все, что готовят, вкусно. Иногда просит меня приготовить что-нибудь, что готовили в школьной столовой. (Лизгинова Елена Александровна)
Мне очень нравится, что мой ребенок питается в школьной столовой. У современных учеников очень большая физическая и умственная нагрузка, им нужно много сил и энергии. Питание в столовой разнообразное, сбалансированное. После установки нового оборудования питание стало ещё лучше. (Половинкина Татьяна Константиновна) 
Хочется сказать большое спасибо нашим поварам. В школьной столовой работают настоящие профессионалы. Они очень вкусно готовят, внимательно относятся к каждому ребенку. Хорошо, что мой ребенок питается в столовой. (Лямина Анастасия Васильевна)
Я  питаюсь в столовой с начального звена. Всегда вкусно и сытно. Спасибо поварам за заботу и вкусное питание.
(Мороз Виктория 6 «А» класс)
Питание хорошее, персонал вежливый, добрый. Разнообразные  второе, вкусная выпечка. (учащаяся 8 «Б» класса Власова Ксения)
Блюда в столовой разнообразны. Обеды всегда горячие и вкусные. Меня питание в школьной столовой устраивает. (учащаяся 10 «А» класса Семенютина Диана)
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